

Pouka engleskog zakona o sindikatima.

5. apr. o. g. podnijela je engleska vlada, u kojoj se nalazi stara konservativna stranka, engleskom parlamentu zakonski prijedlog o štrajku te o staleškim strakovnim organizacijama — sindikatima, koji su kao jedna od najvećih i najuvedljivijih organizacija svijeta poznati još mnogo bolje pod imenom *Trade Unionsa*. Taj prijedlog zakona sadrži u 7 članaka vrlo važne odredbe. U prvom redu predviđa se zakonskim nacrtom zabranu svakoga generalnog štrajka ili štrajka iz simpatije, te će se moći štrajkovati samo u opsegu interesiranoga poduzeća ili industrije. Zakon dakle hoće, da potpuno onemogući svaki jaki pritisak, kojim bi radništvo u generalnom ili štrajku iz simpatije moglo pridobiti veću prava. Po tome zakonu, ako jedan član sindikata *Trade Unionsa* ne će da štrajkuje, i ako je to zaključila organizacija, ne može biti lišen u svojim članskim pravima. Organizacije naime imaju svoje bolesničke blagajne i potporne fondove. Tako će se dogoditi, da će član pojedinac u samom *Trade Unionu* razbijati radničke redove, ali će se iz radničkih fondova pomagati! No to još nije sve. Po jednom članku zakona kod primanja na rad u jednom poduzeću ili industriji ne treba radnika da bude učlanjen u koje strukovno radničko društvo, koje je nekad sa odnosnim poduzećem uglavilo dobre radne uvjete. Sada će svaki poduzetnik, svaki kapitalist, svaki narodni gulikoža moći da komandira po svojoj miloj volji sa radničkom snagom. Radnik, ne bude li zadovoljan, ne preostaje nego štrajk u uskom opsegu njegova poduzeća. Dođe li do njega, poduzetnik jednostavno kaže: „Hvala lijepal Zbogom!“ — jer ima već nekoliko stotina ljudi bez posla, koji će ćići da zamijene štrajkaše. A ove „štrajbrehere“ radnici ne mogu ni negovarati, ni prisiliti, da im ne otmilju kruh, za koji se teško bore. Novi zakon predviđa velike globe i za onoga, koji u ilegalnom štrajku sudjeluje, i za onoga, koji nagovara na štrajk. Nema sumnje, da time konzervativna vlada hoće da potpunoagne industrijske poduzetnike i onemogući kolektivne ugovore radništva, s kojima je ovome mnogo otežan položaj prema poslodavcu. Da vijenac u tome zakonskom projektu bude lijepo zaokružen, zabranjuje se, da članovi *Trade Unionsa* budu prisiljavani na potpore političkom fondu sindikata, osim ako to sami pismeno ne zahtijevaju.

Namjera je ovoga zakonskog prijedloga, koji se sada nalazi u trećem i zadnjem čitanju pred Donjom kućom, jasnija. Njime se hoće onemogućiti trimilijanski pokret *Trade Unionista*. Onemogućiti organizaciju, onemogućiti svaku akciju, pa ako bi uza sve to bila kakva sitna mogućnost uspješnoga rada, u samoj organizaciji pomoći čitavi niz nesvijesnih ljudi, koji će rad u strukovnom sindikatu kočiti.

Engleski zakon ide stopama talijanskoga sindikalizma,

samo što je još gori i puritanski zaigrano uperen protiv radništva. Radnički narod Evrope i cijeloga svijeta treba da dobro otvori oči i budno pazi, što li se sve danas događa. Moramo naime znati, da će iza svega toga doći povećanje 8-satnoga radnog vremena. Kad zavlada takav dah, propast će i ono malo radničkog osiguranja za slučaj bolesti i nesreće. Počet će sabotaža, socijalnih radničkih ustanova. Ostat će samo gospodar i radnik-sluga. A da vijenac bude ljepši, ne bi bilo čudno, da se izmijeni posvuda izborni red, jer i kod nas već puno neka gospoda galame, da „nismo

zreli za opće izborne pravo“, pa ako se ipak ne bude to učinilo, mogao bi kome pasti na pamet senat, koji ne bi narod birao.

Sve na svijetu ide postepeno. Danas jedno, sutra drugo. Izrabljujući narodnu apatiju i nevoľju, a na osobiti način neukost, mnogo se uderaca može nanijeti narodnom napretku i boljitku. Radnici, koji se danas prepirete po svim strankama i nazivate Hrvatima, Srbima, Slovencima, Nijemcima, Arbanasima i bilo kako, pazite, da vas vrijeme ne prevvari i učite iz događaja zadnjih dana, jer vidimo crno, jako i mnogo crno za vas.

Vidi: B. Dutić, Zakon o snokobima u industriji i sindikatima. — *Socialna misel* 1927., br. 5.

Pregovori Hrvatske Pučke Stranke.

Povodom raznih novinskih vijesti o pregovorima Hrvatske pučke stranke s nekim hrvatskim strankama ovlašteni smo saopćiti, da je predsjedništvo HPS ovih dana vodilo pregovore sa izaslanicima Hrvatske federalističke stranke i Hrvatske stranke prava u svrhu sklapanja izbornog sporazuma, ali da pregovori nijesu doveli do pozitivnih rezultata i da za to nema krivnje na izaslanicima Hrvatske pučke stranke.

Nije tačno, da je Hrvatska Pučka Stranka odbila izborni sporazum. Predsjedništvo stranke ušlo je u pregovore s federalistima i strankom prava s čvrstom odlukom, da taj sporazum sklopi i da ga predloži Vrhovnom Vijeću na odobrenje. Naši izaslanici govorili su i prošle i pretprošle nedjelje na skupštinama i pouzdanim sastancima svuda u narodu u tom smislu. Mislili smo, da stranke, koje su s nama pregovarale, ne će nikako ometati sporazum. Postavili smo sa svoje strane takve uvjete, koji su bili više nego povoljni za druge pregovaratelje. U početku se činilo, da će federalisti i pravaši pristati na izborni kompromis, no kasnije su oni odbili naš prijedlog, a kad smo ih mi molili, da nam oni stave svoj protuprijedlog, oni ispočetka nijesu htjeli ni da čuju o tom, što su naši izaslanici shvatili, kao da oni uopće nijesu mislili ozbiljno na kakav sporazum sa Hrvatskom Pučkom Strankom. Istom drugi dan nakon toga izradili su oni takav protuprijedlog, kojim su odbili definitivno ne samo naš prijedlog u

celini, nego i u njegovim bitnim točkama. Time su federalisti i pravaši preuzeli pred narodom odgovornost da ne će sporazuma s našom strankom. Obnovili su opet svoju staru igru, koju su odigrali prije oblasnih izbora. I tada su predložili Hrvatskoj Pučkoj Stranci izborni sporazum misleći, da ga ona ne će prihvatiti, pa da će je oni onda tući pred narodom, a kad se dogodilo protivno, t. j. kada je Vrhovno Vijeće Hrvatske Pučke Stranke stvorilo zaključak, da se pođe u izbore s federalistima, tada su federalisti stvorili na svojem Vijeću zaključak, da ne će s nama.

Stalno je svakako to, da oni kod budućih izbora ne će dobiti ni onoliko mandata, koliko ih danas imaju. Oni se grade predstavnicima svih Hrvata, ali to oni ne mogu biti, jer oni predstavljaju baš najmanje grupe među Hrvatima, što se vidjelo i u zadnjim izborima, a dvije najjače grupe među Hrvatima sačinjavaju radićevci i Hrvatska Pučka Stranka. Razumije se, da bez Hrvatske Pučke Stranke ne može biti govora ni o protucentralističkom bloku hrvatskih stranaka.

Napokon na glasine, da će jedan dio Hrvatske Pučke Stranke pristati uz novosnovanu frankovačko-federalističku Hrvatsku Slogu, moramo odlučno izjaviti, da su sve to samo ispražne želje. Pučani su oćelčeni u teškim borbama na sve strane i oni ne će ostaviti svoje stranke za volju onih, koji sada žele spasavati mandate, dobivene ne svojom snagom, nego milošću Radića.

Konferenca Male Antante.

Dana 13. o. mj. održana je prva sjednica ministara vanjskih poslova država Male Antante. Druga sjednica održana je 14. o. mj. i sa nje je izdan ovaj službeni komunikaj: „Druga sjednica državnika Male Antante započela je u subotu 14. maja u 9 sati prije podne. Pošto je dovršen općeniti razgovor o situaciji, tri ministra inostranih djela prešli su na detaljna pitanja, koja interesuju pojedine zemlje. Diskusija se o ovim pitanjima i problemima kretala u atmosferi intimnog prijateljstva i čvrstoga pristajanja uz temeljne principe politike triju zemalja Male An-

tante, koji je udružuju već sedam godina i koji su pridonijeli mnogo za uzdržavanje mira u Evropi. Tri su ministra odlučno konstatovala, da su neispravna sva mišljenja, kao da postoje nesporazumi ili kao da predstoji kraj međunarodne političke misije ove grupe država. Mala Antanta je s uspjehom ispunjavala kroz čitav niz godina svoju međunarodnu političku misiju u interesu održanja općega mira. Ona je položila svoj ispit u najtežim prilikama. Mala se antanta temelji na zajedničkim interesima svojih država, na uzdržanju među-

Kofarski sastanak HPS. u Šibeniku.

Na Spasovo 26. t. mj. u gornjim prostorijama Bađžane održat će se kofarski sastanak Hrvatske Pučke Stranke sa već objavljenim dnevnim redom. Na sastanku će uz ostalo također odaslanik vestva izvjestiti o političkom položaju i o stranci. Sastanak će početi tačno u 9 sati. Preporuča se pristašama u gradu i svim pristašama, a osobito pouzdanicima, u kotaru, da u što većem broju pristupe na ovaj naš vrlo važni kofarski sastanak.

KOTARSKO TAJNIŠTVO HPS.

narodnih ugovora i na sporazumu i uzdržanju status quo. Ove tri zemlje drže svojom dužnosti, da je uzdrže jakom, čvrstom i trajnom, da bi uvijek mogla ćići za svojim ciljem, a taj je cilj: dužnost međunarodnog prijateljstva, lojalne suradnje sa susjedima, te političke konsolidacije u smislu ideja i principa Društva Naroda.“

Sa posljednje treće sjednice 15. o. mj. izdano je ovo službeno saopćenje: „Ministri inostranih djela temeljito su u najprijateljskijem i najsklonijem duhu ispitali pojedina pitanja, koja specijalno i isključivo postoje između tri zemlje Male antante, da bi se našlo što prije njihovo rješenje. Pošto su konstatovali važnost aktualnih teškoća i potrebu, da im se dađe povoljno rješenje, uzeta su s time u vezu i razmatranje sva pitanja političke situacije država Male antante. Sva su tri ministra inostranih djela izmijenila svoje poglede na glatne ekonomske probleme, koji bi mogli postati osnovom budućih ekonomskih veza triju država među sobom, kao i njihovih veza sa susjedima. Sva će se tri ministra inostranih djela država Male antante sastati ponovno u Zenevi prilikom zasjedanja Društva naroda u septembru o. g. Naredna sjednica konferencije Male antante održat će se u Rumunjskoj u toku 1928. godine.“

Premda se za trajanje vijećanja ministara vanjskih poslova država Male Antante u Jachymovu općenito misli, da će se naši saveznici proglašiti neinteresanim u jugoslavensko-talijan. sporu, izjava rumunjskoga ministra vanjskih poslova Mitilneua pokazala je naprotiv, da je na sastanku bila stvorena odluka o držanju Rumunjske i Čehoslovačke u ovom sporu. On je izjavio, da Rumunjska i dalje ostaje saveznicom Jugoslavije, a prijateljicom Italije te prema tome najiskrenije želi, da se taj spor što prije mirno riješi na zadovoljstvo obiju država. Time je rumunjska vlada po svome predstavniku odlučno naglasila, da ona misli lojalno vršiti obveze, koje proizlaze iz savezničkog ugovora, te da ih smatra prećim nego prijateljstvo prema Italiji, premda naravno ne misli, da kida prijateljske odnose, u kojima je dosad stajala s Italijom. Ovo stanovište rumunjske vlade, koje sigurno u još većoj mjeri odobrava i Čehoslovačka, očit je dokaz,

da su usprkos protivnih tvrdnja talijanske štampe saveznici odlučili zauzeti prijateljsko stanovište prema Jugoslaviji i dati joj moralnu potporu u njezinom sukobu s Italijom. Tim važniji postaje za nas ovaj neosporni uspjeh naše vanjske politike, što se zadnjih dana opet počeo zaoštravati spor s Italijom.

Naš spor s Italijom.

Nakon komunikacije, kojim je Italija ustanovila saglasnost između nje i albanske vlade u pogledu tiranskog pakta te izjavila, da se pregovori o tom paktu mogu voditi samo uz sudjelovanje Albanije, opet je iščezla nada, da bi u kratko vrijeme mogli uslijediti direktni pregovori između Jugoslavije i Italije. Stoga je u Parizu zavladao zabrinutost, a i sam naš ministar vanjskih poslova dr Marinković izjavio je u Pragu, da je položaj ozbiljan, budući da se ne zna za namjere Italije. Jedino se još može polagati nada u intervenciju velikih sila, ali i u to se već počinje sumnjati.

Organizacije HSS. protiv vodstva.

Sjednice kotarskih organizacija HSS ispale su dobrim dijelom onako, kako Stjepan Radić i vodstvo HSS nijesu željeli. Od vodstva poslani delegati Košutić i Pasarić nijesu mogli da nametnu svoju volju dalmatinskim organizacijama, pače ni da svoje kandidature proturaju. Dubrovnik, Split, Sinj, Šibenik i Preko velikom većinom glasovali su za svoje domaće ljude. No i drugdje je tako. Vidi se i po tome, što zadnji „Dom“ eskomunicira pojedine pristalice i njihove organizacije. Tako u Karlovcu i Somboru. Međutim će Radić na sjednici vodstva već znati udesiti, kako da mimo organizacija proturi ono, što on bude htio.

Otvorenje telegrafa u Dugopolju. 15. maja ov. g. otvoren je kod pošte Dugopolje i telegraf.

Tratince.

21. Vražja krv.

Da se juče nije deda Markus sastao sa strinom Matijom, ne bih bio ni ja iz pisarnoga stola glavom izdigao, da osluškujem, kako mu se ona bijeda i tužaka, a on, nabravljajući prošla godišta, taman će joj, da se i kod njega, te šta puta, slično prigadalo, a hoće li i ove godine, još je na vrijeme.

— Ma vidi, striče Marko! Pa da se ne okrvaviš kraj ovake proklete matere, da je prikolješ, a ovo kmečavčeta o zid vrdaljši, da ih se ispriprošiš, a svoga Boga kaljavom jezičinom i prenebesnošću ne vrijeđaš! Ne će hudoba, da ga priljubi, već, ko da je vuče štene, od sebe ga oturkiva i baca.... Priljubi ga, dabogda ni tebe sutrašnje sunce na uranku ne poljubilo! — treskutljivim i ljutitim glasom izasu strina svoj grki kukoli.

Nemot se ja dosjetih, da se deda i strina jur jedno drugome ne javljaju, bi mi znamenom, da ih tute ni nema, te se primakoh k svome penderu.

Ispod moje je kule uzak i zatravanjan Matijin vrtlič. Tamo je ona juče sagnala ovcu i janje, da se ona

Novi plovidbeni red „Jadr. Plovidbe“ i Šibenik.

Pomorski saobraćaj „Jadranske Plovidbe“ sa našim gradom nije nikada bio gori do sadašnjega. Ne znamo, zbog čega „Jadranska Plovidba“ maltretira na najgori način zapostavljajući našu luku, u kojoj samo i isključivo „Jadranska Plovidba“ — od domaćih društava — vrši pomorski saobraćaj. Da se ne bi pomislilo, da je ovo opet neki kampanilizam, iznosimo tačne podatke:

Brze pruge 1 i 2 u dolasku i polasku silžu duboko u noći tako, da je isključeno, da i jedan putnik vidi Šibenik. Ne samo to, nego i trgovačka pruga br. 4 na povratku za Sušak dolazi u 3 sata jutrom, a odlazi u 4. Pogledamo li i ostale pruge, doći ćemo do baš poraznoga rezultata. Sve trgovačke pruge, koje ostaju u Splitu preko dvanaest sati, kod nas ostaju najviše jedan sat i po. Uzme li se, da kod ovih pruga može lako da bude zakašnjenja, onda lađe ostaju i kraće.

Sve ovo znači, da je „Jadranska Plovidba“ uredila svoj novi plovidbeni red tako, da po mogućnosti

odbije svakoga stranca, koji bi htio da ostane barem dva, tri sata, da vidi naš grad.

Krivica za ovakav postupak jest u nama, što ne znamo drukčije da doskočimo ovakvim i sličnim neprikladnostima. Sada, kada se u gradu potpuno sredio život, kada se svako pitanje pomaklo s mrtve tačke, zašto ne bismo poradili svi složno, da nađemo sredstava, pa i uz žrtve, za svoj grad, te se ne pobrinemo, da mi sami potaknemo pitanje naših parobroda, kad i onako imamo u gradu sjedište jednoga prekoceanskog društva? Onda se plovidbenim redom ne bi tražilo, da se što prije dođe do Splita radi željezničke veze, nego bi se ta veza potražila i u Šibeniku. Onda ne bi brze pruge, kojima putuje najbolji svijet i turisti, ticale Šibenik u najkasnijim satovima noći, nego bismo mi uredili plovidbeni red tako, da bismo dali važnosti najboljoj luci na Jadranu.

Eto sada je na nama, da dobro razmislimo o ovom važnom pitanju a sigurni smo, da bi nas i vlada u tome poduprla subvencijom.

U Bosnu ponosnu! U Sarajevo!

nije i najjadnije u narodu, za priprosti, siromašni, od svijui ostavljeni pak.

Svaka perioda, svako razdoblje našega narodnoga života obilježeno je slavnim imenima velikih umnika i mučeva iz franjevačkoga reda.

I danas, u još naš franjevci u prvim redovima radnika i boraca za vjeru i dom.

Da bi se ova svečana prigoda velikog i svetog jubileja što dostojnije proslavila, preuzvišeni Nadbiskup Sarić poziva sve katolike, da se sakupe na velikoj proslavi u Sarajevu 14. i 15. kolovoza 1927.

Hrvatski Orlovi i Orlice rado se ovom pozivu odazvaše. Sa ovom velikom franjevačkom proslavom održat će se u Sarajevu u dane 14. i 15. kolovoza 1927.

drugome buja i vari....

U ručna danas doba vidim strinu Matiju, da iz podalje ograde goni kući ovce mužnice. Reda je gladnu janjad podojiti i nahraniti. Dok ostale ovce mirno pred gospodaricom stupaju, a tekar na mahove da blejeknu, jučerašnja „Mrka“ da se razleteli od trke i zategnuta blejanja. Ne možeš je svrnuti, već pred svima oskakujući, prva bi, da će u tor. I bovanica se Matija maša, da je u brazdu sagne i k ostalima prijati. Kad će k vrtliču, preko povisočije prizide skliati i u nj „Mrka“ uleti, uze njime obigravati i obnjušivati, kuda joj se djede jučerašnje ranče.

— Što tražiš, očiju svojih ne našla, kad si ga gavranina za omršaja podbacila, i tebe oni ključali! Ni tvoja dojenica nije starosti dočekala, pa ne ćeš ni ti, da od zla roda ne bude poroda! Smaljit ću ja tebe, ja ti prorok! — Što je ovo, ko zelena trava zelena, strina iz sebe izbacila, naručno vavuljom zviznu i „Mrku“ u bočine pogodi, da je zaleturala i vrtličem se povaljala. Kad se ispravila, opazih ja, da joj s onoga kraja kriva. Prvašnji joj se zor pritrno, te nailak s ostalim blagom naprijed krenu.

Pokrajinski orlovski slet.

Orlovi, braćo! Nakon lijepog našeg Djakova, ponosnog Šibenika i ubave Požege, krećemo u gordo naše Sarajevo! Orlovsko se čete spremaju, da se mobiliziraju i pokrenu u Bosnu našu, koja je danas prvoborac Orlovstva. Kako da nas ne veseli pohod naš u ove krajeve, gdje se ujedinjuje čarna slika šumnih gora i pjenovitih rijeka sa ljepotom junačke narodne duše! Junačka je Bosna naša. Zato je ona Orlovska. Zato se u njoj ogniježdio Orao, vitez Božji.

Nad sletom je preuzeo pokroviteljstvo preuzvišeni gospodin Nadbiskup Dr Ivan E. Sarić. Za slet se vrše pripreme u svim našim krajevima. Tamo će se naći ponajbolji naši vježbači, da se obave natjecanja za prvenstvo Saveza. Tamo će se naći naši orlovski radnici, da se porazgovore o daljnjem radu. Tamo će se naći i naši daci, da se spremaju za novi rad i nove pobjede. Tamo će se naći sve, što orlovski osjeća i misli.

Onamo u junačku Bosnu treba da krenu brojne čete Orlova i Orlice. U onu Bosnu, koja je natopljena krvlju franjevaca i krvlju tolikih mučenika. Bosna je za Orlove sveto tlo. Ona je svojom junačkom prošlošću zasvjedočila vjernost Crkvi Rimskoj. A franjevci bijahu vođe tih junaka, tih mučenika. Oni su odgojili taj junački rod za mučeništvo i blaženu vječnost. Pravedno je stoga, da se sva Bosna i da se cijelo Orlovstvo zahvali svojim učiteljima svetosti i mučeništva! Svojim narodnim prosvjetiteljima!

Prema Sarajevu kreću zastave Orlovske. Tamo na tromeđi triju vjera imaju da zablistaju čarobni znaci nepobjedive rimske Crkve. Trublja je jeknula; zastave su zaletpršale i čete boraca Božjih skočile na noge. Na okup, braćo i sestre! Bosna mučenička i franjevačka, Bosna orlovska i katolička, čeka dan, kada će ona u svojoj dubini zadržati pod koracima novovjekih boraca Vječnoga Kralja.

Hrvatski Orlovski Savez.

— Ne tako, Matija! Ubit ćeš je! — ja ću smjehuljavo sa pendera, — Baš da koga i štedim! Valaj, ili ja, ili ti! Usigurno ne ćemo zajedno božičevati! — razdraženo će strina.

— Da gdje joj je janješće? — Endo ga u strani, gavrani ga raznose! Ovako bi, da ih je stotinal — Ma otkuda da je tako otpridta, a drugačije silna ovca! — nekuda ću ja smirenije, da stariću primirim.

— Silan je, moj Don Marko, vrag i vražja krv, koja je u njojzi! To i ništa drugo, vjerujte vi meni! — i starica lakše oduši, jer ko da je udarila sigurnim utrenikom, koji će opravdati golemi njezin gnjev.

Ne odgovorih joj ni riječce, a pogotovu šta u obranu „Mrkinu“. Znam to, da i sveto evanđelje tvrdi, da će „čovjek domaćin zle i nezahvalne radenike zlo pogubiti“, a svoj vinograd unajmiti drugim tečacima.

A da vas prijatno pripitdam, šta je strina Matija dočekala od svoje „Mrke“ već zlo i nematerinstvo? Pa čemu da je šteti? Ta i onako je, po gospodaricičinu uvjerenju, a „Mrki“ vražja krv!...
Don Marko Vezlić

Prijava mladića rođenih 1907.
Po naredbenju komande vojnog okruga u Kninu svi mladići, rođeni 1907. godine, dužni su, da se u roku od 15 dana prijave općini i podnesu podatke za svakoga pojedinog ukucanu.

Popravlak pruge Knin-Perković-Sibenik i Split. Ministarstvo Saobracaja otvorilo je kredit od 30 milijuna dinara za popravak željezničke pruge Knin-Perković, te Perković-Sibenik i Split. Tračnice i pragovi će se potpuno izmijeniti i postaviti novi mostovi. Radovi će kroz najkraće vrijeme završiti.

Nova emisija eskontnih lista. Riješenjem Ministarstva Finansija moraju se i van teritorija ranije Kr. Srbije i Crne Gore, u ostalim oblastima naše Kraljevine od 15. o. mj. upotrebljavati eskontne liste u monopolisanim obrascima nove emisije, propisane riješenjem istog Ministarstva od 19. marta 1927. godine broj 29.548, sve dok ista ne bude izmijenjena i zamijenjena drugom emisijom naknadnom odlukom Ministra Finansija.

Ispitivanje metereoloških pojava u vazduhu. Mađarski Meterološki zavod u Budim-Pešti u svrhu ispitivanja metereoloških pojava u vazduhu, da se olakša vazduhoplovnu plovidbu, puštati će balone, ispunjene lakim gasom i snabdjevene spravama za registriranje. Kako će vjerovatno jedan dio ovih balona pasti i na teritorij naše države, upozoriti se oni, koji bi ih slučajno pronašli, da se ravnava po slijedećim uputama: Sav vazduh, koji se još u balonu nalazi, treba ispustiti i izvući kutiju, u kojoj se nalazi sprava za registriranje. Uz kutiju se nalazi i već ispisani brzopjav, koji treba ispuniti tačno svoja adresu uputiti zavodu, a također treba ispuniti i pitanja. Zavod pošalje zatim kesu, u kojoj se kutija otpremi. Svaki pronaalazač dobije troškove otpreme i suviše nagradu od 20 pengesa. Spravu treba pomnjivo čuvati, jer, ako se dokaže, da je namjerno pokvarena, ne priznaje se nagrada.

Javno cijepljenje. Od 1. do 12. lipnja vršit će se javno cijepljenje za djecu rođenu 1917. i 1925. godine, te djecu rođenu 1916. i 1925. godine, koja nijesu lani bila cijepljena. Pregled iste djece bit će od 13. do 21. lipnja. Cijepljenje bit će u opć. zgradi na Wilsonovu trgu od

8 do 11 sati izjutra, te od 4 do 6 popodne u ordinaciji pok. dr. Dulibića. Cijepljenje je obvezatno.

Jahta „Venetia“ Prekjučer je stigla u luku luksuzna engleska jahta „Venetia“, vlasništvo g. Comand Svithibanka. Na jahti je 8 odličnih izletnika i 23 mornara.

Promet u luci 29. pr. mj. stigao je iz Gruža parobrod „It per Stefano“ i ukrcao 1600 m³ građevinskoga drva za Napulj; iz Zadra je došla jedrenjača „Nettino“ i ukrcala 80 tona ugljena za Anconu, a jedrenjača „Jela“ ukrcala je 530 tona ugljena za Monfalcone; 1. o. mj. došao je parobrod „Sabbadino“, da ukrca 200 tona ugljena za Monfalcone, parobrod „Majdan“ 150 tona ugljena za Sušak, te parobrod „Ariosto“ 500 tona celuloze za Raenu; 2. o. mj. jedrenjača „Božidar“ dovela je iz Solte 25 tona sapauna, a 3. o. mj. stigla je iz Termoli jedrenjača „Maddalena“ i ukrcala 130 tona ugljena za Rimini; 4. o. mj. stigao je iz Pole parobrod „Montebello“ i ukrcao 800 tona ugljena za Monfalcone, a parobrod „Luisa“ došao je iz Vranjica po 300 m³ građevnoga drva za Bari; 5. o. mj. stigle su jedrenjača „Gabriele Dannunzio“ po teret građevnoga drva za Termoli, jedrenjača „Arsa“ dovela je 200 tona ugljena za Sufid, te parobrod „Kostrena“ po 200 m³ građevnoga drva i 50 tona celuloze za Los Palmas te parobrod „Rocco“ po 1300 m³ građevinskoga drva za Napoli; 6. o. mj. doveo je iz Paga parobrod „Jadrin“ 130 tona soli; 7. o. mj. jedrenjača „Antonio Landi“ ukrcala je 220 tona ugljena za Mieste, jedrenjača „S. Francesco“ ukrcala je 240 m³ građevinskoga drva za Manfredoniu; 8. o. mj. stigao je parobrod „Ugo Bassi“ po 290 tona karbida za London; 9. o. mj. došle su jedrenjače „Giuditta“ po 200 m³ građevinskoga drva za Manfredoniu, „Ida II“ po 120 tona ugljena za Pescara, „Maria delle Grazie“ po 130 tona ugljena za Manfredoniu; 9. o. mj. parobrod „Delfi“ ukrcao je 130 tona ugljena za Catania; 12. o. mj. parobrod „Promontore“ došao je, da ukrca 1500 tona ugljena za Monfalcone, jedrenjača „Eterno“ dovela je iz Ravenne 37 tona sumpora, a jedrenjača „Ars“ ukrcala je za Manfredoniu 180 m³ građevinskoga drva; 13. o. mj. jedrenjača „Jela“ ukrcala je 550 tona ugljena za Rijeku, a jedrenjača „Hajduk“ 160 tona ugljena za Trst.

Darovi „Uboškom Domu“. Da počaste uspomenu *Ivana Batinića*: Tvrtka Ante Šupuk i Sin Din 100; Stipe Šare i dr Hektor Meixner po Din 50; Obitelj pk. Roka Inchiostri Din 40; Andriño Lušić i Jerolim Defilipis po Din 30; Obitelj Ante Ungaro, Obitelj Battigelli, Slavomir Sinčić, Milka ud. Vendler, Petar Starešina te Šupuk-Erceg i drug po Din 20; Aleksandar Šupuk Din 15; Vinko Vučić, Braća Tikulin, Frano Pasini, dr. Kazimir Pasini, Vladimir Kulić, Toma Bumber i Paolo Bontempo po Din 10. Da počaste uspomenu *dra Gaje Bulata*: Dr M. J. Dominis Din 40; dr Julije Gazzari Din 20; Stipan Bodul, don Jerko Jurin, dr Petar Kravica, dr Milan Žepić, dr Niko Barišić, dr Boško Malešević i dr Joso Lalčić po Din 10. Da počasti uspomenu *Elene Bizzaro-Omančić*: Danica Barić Din 20. Da počaste uspomenu *Klaudija Šupuka*: Frano Inchiostri Din 500; Alessandro Baumeister, Ana ud. Antulov i dr Julije Gazzari po Din 200; Krste Margetić, Primo Negri, Obitelj Gustava Rubelli, dr Marko J. Dominis, Jerolim Defilipis, Lušić i drug, Ive Šupuk pk. Mate, Stipe Šare, T.T. Fausto Inchiostri, Aleksandar Šupuk, dr Vinko Sinčić, Ivan Faleksi i Obitelj Žarković po Din 100; Dano Baranović, Marija Šupuk, Mate Benković, Josip Tarle, dr Jerko Machiedo, Marko Stojić, dr Vjeko Rimondo, dr Hektor Meixner, Obitelj Lušić i Nikola Rossi po Din 50; dr Ante Dulibić, Obitelj Zafranović i Ante Belamarić pk. Šime po Din 40; Marko Jezina, Obitelj Ivana Aerial, Vladimir Kulić, dr Ante Matković, ing. S. Sponza i obitelj ing. Klemenčića (Dubrovnik) po Din 30; Ivan Berguocchi i Anton Kuliš po Din 25; Frane Pasini, Amalija ud. Sponza i Dragutin Vidović po Din 10; Ferdinand Vidović Din 5. — Svima darovateljima Uprava najharnije zahvaljuje.

„ITO“ pasta za zube - najbolja!

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom smrti milog nam oca i tasta

Blaža Fakčevića

ovim zahvaljujemo gospodinu dru Jerku Machiedu na velikoj brizi i zauzetosti, koju je uložio, da olakša boli našem milom pokojniku. Isto tako zahvaljujemo revnim svećenicima don Ivanu kan. Bjažiču i fra Albertu Bakiću, koji su ga pohadali i tjeshili te okrijepili utjehama svete vjere.

Zahvaljujemo cijenjenom građanstvu, što ga je u tako lijepom broju otposlalo na zadnji počinak.

Napose zahvaljujemo zemljoradničkoj partiji, koja je korporativno sudjelovala pri pogrebu svoga člana, kao i Savezu Zemljoradnika na iskazanom saučešću.

U Šibeniku, 19. svibnja 1927.

Obitelj pok. Blaža Fakčevića.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik: Ante Erga. — Tisk: Pučke Tiskare u Šibeniku — (Predstavnici: Jerolim i Vjekoslav Matačić).

POKUŠTVO
ZA GOTOVO I NA OTPLATU
KOD TRGOVINE POKUŠTVA
I TAPETARIJE
RIKARD DELFIN - ŠIBENIK
VELIKI IZBOR DJEČJIH KOLICA

VELIKI
 bogato ilustrovani RADIO
 cijenik je izašao. Zatražite
 ga još danas.
 Najveći izbor - najniže cijene!
 Odio za radio telefoniju
 Kastner i Oehler, Zagreb,
 Illica 4.

Šoferska škola
izobrazuje kandidate praktički i teorički za samostalne vozare (šofere) Dame, gospoda primaju se dnevno. Poduka temeljita, uspjeh siguran. Zahitjevatje prospekte. Auto-škola, Zagreb, Kaptol 15. Telefon: 11-95.

Važno za sve automobiliste,
šofere i motocikliste
Velika promejna Autokarta
Kraljevine SHS.
Mjerilo 1:600.000, razdijeljena u 9 sekcija. D 150.-
SADRŽAJ: Mreža puteva sa označkom kim. odstojanja između administrativnih centara, srezova, općina i malih mjesta. - Usponi. - Opasna mjesta za automobilske saobraćaj. - Veza naših puteva sa prigraničnim susjednih država. - Topografske visine u metrima.
DALJINAR - KNJIGA Din 65.-
SADRŽAJ: Popis mjesta, koja se nalaze na Autokarti. Znakovni opisanosti propisani međunarodnim konvencijama. - Profili najupotrebnijih puteva. - Odstajanja većih mjesta od najbliže željezničke stanice. - Carinski postupak pri prelazu državne granice sa automobilom. I t. d. I t. d. Naručbe prima:
HRVATSKA KNJIŽARA,
SPLIT, Hrvojeva ul. 6.

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani
Podružnica Šibenik.
VLASTITA ZGRADA — — —
UL. KRALJA TOMISLAVA 108
Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT.
Ipostava: BLED.
Dionička glavica i pričuva preko Din. 16.000.000.
Ulošci nad Din. 250.000.000 — — — Ovlašteni prodavaoc srećaka državne lutrije.
PRIMA ULOŠKE NA KNJIŽICE, TE IH UKAMAČUJE NAJPOVOLJNIJE.
OPREMA SVE BANKOVNE I BURZOVNE POSLOVE POVOLJNO, TOČNO I BRZO.